

К переизборам Сельсоветов и Волисполкомов.

Пора положить конец проишкам кулаков.

Деревенский кулак—это темная сила, которая в настоящее время очень опасна для бедняка, а еще более для бедняка крестьянина.

Когда же кулак попадает в Сельский Совет или в Волостной Исполнительный Комитет, то он становится еще опаснее.

Став „начальником“ кулак ставит всю деревню плясать по его дудку.

Тогда все тяготы налогов, государственных и общественных повинностей кулак старается переложить на бедняка и бедняка крестьянина, избавив совсем или частично своих соратников—кулаков, таких же, как он сам.

Торжествует кулак, сидящий в Волисполкоме или сельсовете, а бедняк постепенно катится к бедноте,—бедняк обращается в нищету.

— Ни лизнуть! в бараний рог всех съези, если посмеете жаловаться! кричит кулак на сельском собрании.

Это что значит?

Это значит, что кулак, став у власти, чувствует себя господином старого времени, а все остальные: беднота и средняки его подчиненные, и он ими командует, как хочет.

Слышны жалобы, обиженных деревенским кулаком, крестьян, но еще больше они стали слышны, когда крестьяне узнали, что в скором времени будут переизборы сельсоветов и Волисполкомов.

Одни ждут этого времени потому, что думают избавиться от кулаков „начальников“, и их лица при этой мысли радостно сияют; другие же, там, где в сельсовете и Волисполкоме ра-

ботают коммунисты и честные безпартийные, опасаются, чтобы с момента переизборов не стояли у власти кулаки.

Сейчас уже стали являться уполномоченные от крестьян просить совета, как избавиться от кулаков и как поступить, чтобы хороший Волисполком остался для дальнейшей работы, дабы при переизборах не попали туда кулаки?

В деревне большинство бедняков и середняков и поэтому необходимо всем беднякам и среднякам, столкнувшись между собой, объединиться с коммунистической ячейкой села и на выборах голосовать за коммунистов и тех безпартийных, на которых укажет ячейка.

Таким образом, вместо кулаков в сельсовет и волисполком, попадут коммунисты и честные безпартийные, которые будут честными и хорошими работниками.

Если в Советах будут честные люди, стоящие на страже защиты бедняка, то для него проданная будет легче, ибо тогда кулак не сможет наложить большую долю проданного на бедняка, а меньшую на кулака; тогда кулак не сможет укрыть своей пашни и скота, ибо сельсовет его возьмет за ушко и потащит на солнцшко.

Это время наступает и надо спешить им воспользоваться, чтобы избавиться от кулака—живоглода, которого хорошо знает каждый бедняк не только по обидам нанесенным ему, но и по толстому брюху и жирной „маске“.

Надо в один голос всем честным гражданам сказать:

Пора положить конец проишкам кулаков.

Сельские Советы производятся путем участия граждан всех селений, обслуживаемых данным Советом на общем избирательном собрании. В случае затруднительности в селениях, вследствие неблагоприятных естественных условий местности, выборы производятся на отдельном собрании в каждом селении.

4. Для руководства выборами в сельские Советы, постановлением волостных избирательных комиссий назначаются уполномоченные или избираются комиссии, в составе двух представителей от Сельского Совета и одного представителя от Волостной Избирательной Комиссии под председательством последнего. Уполномоченный по производству выборов назначается уездным Отделом Управления по представлению Волостной Избирательной Комиссии.

5. Сельские избирательные комиссии или уполномоченные по производству выборов не создают своего аппарата Сельского Совета.

6. Сельские избирательные комиссии или уполномоченные по выборам оповещают местные население о дне выборов, устанавливают количество жителей, а равно и избирателей данного избирательного района, имеющих право выборов и быть избранными в Советы, лишенных права участвовать в выборах в Совет (список форма № 11) и улаживать их от избирательных собраний, устраивают предвыборные собрания для ознакомления населения, а также с задачами и деятельностью Советов.

7. Все выборное производство представляется Сельскими избирательными комиссиями и уполномоченными по выборам и волостную избирательную Комиссию.

8. Сельские советы образуются в населенных пунктах волости постановлением уездного Исполнительного Комитета уездного Губисполкома.

9. В селениях, имеющих от 300 жителей и до 1000 человек в Сельский Совет, избирается один депутат на каждые 100 членов населения, в селениях же свыше 1000 человек населения один депутат на каждые 200 членов населения но не свыше 25 депутатов.

10. Сельские советы образуются в населенных пунктах волости постановлением уездного Исполнительного Комитета уездного Губисполкома.

11. В селениях, имеющих от 300 жителей и до 1000 человек в Сельский Совет, избирается один депутат на каждые 100 членов населения, в селениях же свыше 1000 человек населения один депутат на каждые 200 членов населения но не свыше 25 депутатов.

12. По избрании сельских Советов (смотри протокол форма № 12) последние при участии уполномоченного волостного Исполнительного Комитета выбирают Исполнительный орган Сельского Совета. (См. протокол форма № 14).

13. Исполнительным органом Сельского Совета является в селениях с числом жителей свыше 10 000 человек „Исполнительный комитет“ избираемый в составе 2 х членов. В селениях с числом жителей менее 10 000 1 председателем Совета.

14. Председатель Сельского Совета старого состава ссызывает вновь избранный Совет, на ко-

тором избираются исполнительные органы, согласно положению о сельских Советах и настоящие положения § 12.

15. Председатель Сельского Совета старого состава передает вновь избранному председателю Сельского Совета все дела, документы, денежные суммы, имущество и инвентарь Сельского Совета, о чем составляется особый акт за подписями принимающего и сдающего; означенный акт хранится в делах Совета. (См. акт форма № 15).

16. Избиратели, посланные в Сельские Советы депутатами, имеют право во всякое время отзываться, если большинство избирателей предъявит требования об отмене из Совета того или иного депутата, то Совет обязан созвать общее собрание избирателей данного Совета. По постановлению большинства собрания депутат считается выбывшим из Совета.

17. По окончании выборов в Сельские Советы уполномоченные уездного отдела Управления назначают волостные съезды Советов для выборов нового волостного Исполнительного Комитета и выборов делегатов на уездный съезд Советов. (См. протокол форма № 16 17).

18. Волостной съезд Советов составляется из представителей всех Сельсоветов волости по расчету один депутат на каждые 5 членов Совета.

19. Волостной съезд Советов созывается особой волостной избирательной комиссией по созыву волостного съезда Советов.

20. Волостная избирательная комиссия образуется по постановлению уездного Исполнительного Комитета, уездным отделом Управления в составе 3 х человек от волостного Исполнительного Комитета, одного от Волпаркома РКП и одного от уездного отдела Управления под председательством последнего.

21. Избирательная комиссия обязана: а) рассылать инструкцию выработанные уездной избирательной комиссией по производству выборов; б) назначать уполномоченных по выборам в селениях; в) наблюдать за выборами и за работой уполномоченных по выборам сельских Избирательных комиссий, где таковые со-

даны; г) сообщать о ходе выборов в Уездный Отд. Управления; д) представлять все производство в Уездный Отдел Управления; е) представлять в Уездный Отдел Управления (роспуски избирательных комиссий и об отводе отдельных ее членов, требовать от уполномоченных и Избирательных комиссий отчетов о производстве выборов; з) назначать своих председателей; и) рассматривать протесты и жалобы на составление избирательных списков, а также на иные неправильные действия уполномоченных по выборам и Сельских Избирательных комиссий.

22. Волостная Избирательная комиссия не создает своего аппарата, а пользуется аппаратом Волостного Исполнительного Комитета.

23. Все заявления, жалобы на неправильные производства выборов поступают в недельный срок с момента окончания выборов, в письменной форме в волостную избирательную комиссию.

24. По истечении указанного в ст. 23 срока Волостной Исполнительный Комитет по докладу Избирательной Комиссии окончательно утверждает выборное производство и об этом сообщает каждому Сельсовету.

25. В случае неутверждения состоявшихся выборов Волостной Исполнительный Комитет представляет в Уездный Отдел Управления о назначении срока новых выборов.

26. По избрании нового Волисполкома старый Исполком сдает все дела и документы, денежные суммы и т. д. как указано в § 15 настоящей инструкции—порядок передачи дел Сельсоветов (См. форма № 197).

Выборы Волостного Исполкома и делегатов на уездный съезд Советов.

27. Волостной съезд Советов избирает Волостной Исполнительный Комитет в количестве 3 членов (форма № 167).

28. Волостной съезд Советов избирает делегатов на уездный съезд Советов по расчету один депутат на каждые 2.000 населения.

В Бийском уезде, ввиду малочисленности населения, волостные съезды посылают делегатов на уездный съезд на каждые 3.000 населения.

(Продолжение в следующей № ре.

Инструкция.

О выборах в Советы.

Общее положение.

1. Согласно постановления съезда Советов о Советском строительстве и положения о сельских советах, волостных исполнительных комитетах утвержденного ВЦИК. Сельские Советы и уездные Исполкомы выбираются сроком на один год.

2. Правом избирать и быть избранными в сельские Советы пользуются все граждане Российской Социалистической Республики, за исключением лиц, указанных в § 65 конституции и пункте 43 настоящей инструкции.

3. Выборы делегатов в сель-

К. П. Организация сельских советов.

8) Сельские советы образуются в населенных пунктах волости постановлением уездного Исполнительного Комитета уездного Губисполкома.

9) В селениях, имеющих от 300 жителей и до 1000 человек в Сельский Совет, избирается один депутат на каждые 100 членов населения, в селениях же свыше 1000 человек населения один депутат на каждые 200 членов населения но не свыше 25 депутатов.

12) По избрании сельских Советов (смотри протокол форма № 12) последние при участии уполномоченного волостного Исполнительного Комитета выбирают Исполнительный орган Сельского Совета. (См. протокол форма № 14).

13. Исполнительным органом Сельского Совета является в селениях с числом жителей свыше 10 000 человек „Исполнительный комитет“ избираемый в составе 2 х членов. В селениях с числом жителей менее 10 000 1 председателем Совета.

14) Председатель Сельского Совета старого состава ссызывает вновь избранный Совет, на ко-

О порядке сдачи дел Старого Совета новому.

14) Председатель Сельского Совета старого состава ссызывает вновь избранный Совет, на ко-

ЗА КРАСНЫМ РУБЕЖОМ.

В Англии.

Заявление премьер-министра.

ЛИФФИЛЬД, 27. Ллойд Джордж в палате заявил, что конференция необходимо созываться, пока в Европе не установятся мирные отношения. Ллойд Джордж полагает, что возобновление торговых сношений с Россией будет возможно лишь в случае признания Россией военных и довоенных долгов. Далее он указал, что Россия уже согласилась расплатиться долгами, но положение осложнилось вопросом о частной собственности.

Ллойд-Джордж заявил: „Россия должна либо восстановить права собственности, либо дать им реальную компенсацию. Когда Россия докажет, что она намерена выполнить это обязательство, будет своевременным ее полное дипломатическое признание. В заключение Ллойд-Джордж выразил надежду, что в ближайшем будущем Россия даст приемлемый ответ“.

В Италии.

Игра на социализме.

БОРДО, 27. Председатели итальянских палат указали королю, что необходимо поручить образование кабинета социалисту.

В Дании.

Требование рабочих.

КОПЕНГАГЕН, 26. Состоялась рабочая демонстрация с участием 100 рабочих, протестовавших против прекращения выдач пособий безработным и против милитаристического правительства.

Во Франции.

Под давлением протестарата.

БОРДО, 27. Французский совет министров амнистировал 37 матросов и военнопленных; в том числе коммуниста Бадина Амнистия должна была быть объявлена на 14-го июля, однако, французское правительство продержало заключенных несколько лишних дней.

В Палестине.

Против английского захвата.

ЛОНДОН, 27. В Иерусалиме арабы объявили забастовку протеста против передачи англича-

Тайный архив П. С. Р.

В „Правде“ помещена статья Радека. В ней указывается, что Советправительству удалось ронфицировать в Париже тайный архив организации П. С. Р., носившей название „Административного центра“, в состав которой входили Керенский, Александров, Чернов, Вахин и др. видные эсеры.

Архив весит только 5 пудов и только маленькую часть его удалось пока разработать. Разобранный уже материал, разоблачающий до конца П. С. Р., касается ее деятельности в 21-ом году. Последние из разоблаченных документов носят дату 21 декабря 21 года. Они касаются госзадатом особой брошюрой. Этот материал являющегося последним гвоздем в гроб этой позорной партии.

Вот выдержки из этой брошюры (пропуск) и мы считаем вашу работу полезной и нужной, как России, так и для нас. По этому мы не допустим, чтобы ваша работа прекратилась. С января вы будете получать ежедневно 50 тысяч крон.

Я, Вензш, лично постараюсь эту сумму увеличить до 65 тысяч крон. Подписано: Вензш, чехословацкий премьер министр. 21-го декабря 21 года. Зензинов доносит Роговскому: „Для четырех трон лавиз я получил 70 тысяч крон. Эти деньги были выданы нам безо всякого с нашей стороны напоминания“.

В заседании 27 апреля 21 года Административный центр решил сократить работу своего особого отдела по финансовым причинам—если французы не дадут ответа“. Это является доказательством, что до этого времени Административный центр

получал деньги от французского правительства.

Третьим денежным источником является бывший посол России Вахметьев, в руках которого находится до сегодняшнего дня значительные суммы русской казны.

21-го апреля 21 года Керенский посылает Вахметьеву через чехо-словацкое посольство в Париж следующую телеграмму: „Получил Россия преемство крайнего напряжения сил посланное вами явилось действительной помощью на месте необходимо продолжать немедленно помощь неосторожная нужда финансах требует моск срочной поездки Америки“.

Письмом от 18-го марта „Центр“ сообщает Керенскому: „Вчера мы получили от вас в Париже перевод 50 тысяч франков от Вахметьева телеграфно 25 тысяч долларов“.

Четвертым источником является бывший генерал Бичерахов Эсэры получили—по его собственным словам в письме к министру—в 18-ом и 19-ом годах до 20 тысяч франков и в 20-ом году несколько сот франков стерлягов. Из каких источников эти суммы?

После эвакуации большевиками персидского фронта Бичерахов организовал партизанский отряд, на содержание которого получал от англичан ежемесячно определенную сумму на договорных началах. Этот генерал пишет эсеровскому министру 21 марта 21 года: „Для осуществления плана по закупке продовольствия каждому необходима гарантии от одного до шести миллионов чешских крон. Вам в Париже виднее, где можно такую гарантию

найти, быть может в русских банках или у промышленников и Денцов, о готовности которых помочь Крошштальту сейчас много пишут „Последние новости“ и „Общее дело“.

Таким образом, доказано, что партия эсеров находится на издвигении французского, чехо-словацкого правительства и русских капиталистов. Но этим не исчерпывалась помощь, оказываемая ей Антантой и русской коэтр революцией. Аппарат снабжения чехо-словацкого и других правительств поступил в распоряжение социалистов-революционеров, как это выясняется из дальнейших документов.

Радио-телеграф в России.

Две мощные радиостанции работают сейчас в России, поддерживая связь с Западной Европой. Одна из них Ходынская (в Москве), построенная в 1914 г. и другая—Шаболовская, в 100 киловат, одна из самых мощных в Европе, построенная Советской властью в 1920 г., в момент наивысшего напряжения гражданской войны и разрухи и знаменующая собой непреодолимую волю пролетариата к творчеству и побед.

Теперь и Ходынскую станцию переводят на принцип незатухающих колебаний, по примеру Шаболовской. На ней предполагается установить малую (электрической частоты, мощностью в 150 киловат. После переустройства Ходынская станция даст возможность устанавливать постоянную связь с Америкой. К этому остается только добавить, что все механическое оборудование радиостанции сделано из русских материалов и русскими силами абсолютно без иностранной помощи.

Всего в России имеется около 300 радиостанций, которые при-

нимают радио из Москвы и сообщаются между собой. Путем организации промежуточных станций, в ближайшем будущем Москва свяжется по радио с Ташкентом и Баку.

В скором времени открывается еще одна мощная радио станция, оборудованная по принципу ламповой передачи (конструкция инж. Бонч-Бруевич). Эта станция помимо радиogram может принимать и передавать разговорную речь.

Эта станция позволит вести безпрерывно телефонные переговоры по радио в 2 тысячи и больше верст. По этому радиотелефону можно будет переговариваться с Берлином, Венной и даже Парижем.

Радио телеграфной связи в России предостоят большая будущность, так как всеми необходимыми материалами и сырьем мы достаточно обеспечены.

Можно смело предсказать, что не в далеком будущем с развитой промышленностью беспроводная телефонная связь станет широким, общим достоянием.

Беднота! Готовься к переизборам Сельсоветов и Волисполкомов.

Поп о мощах.

Приговоренный ревтрибуналом к 3 годам принудительных работ за противодействие изъятию ценностей. Тобольский епископ Григорий сделал интересное ра-облачение тех дел, на которые, обманывая народ, пускались церковники.

Дело касается «нетленных» мощей когда-то чтимого «чудо-творца» Тобольской епархии Ивана (Максимовича), сибирского митрополита времен Петра, причисленного к «лицу святых» при последнем Романове.

В 1919 году, при спешном вывозе имущества из Тобольска, церковным правительством и церковными властями было предписано произвести «для мощей и величественной фигуры Колпака» в самых широких размерах изъятие ценностей.

Предписано было изъять и «святые мощи».

Духовенство гор. Тобольска, которому мощи доставляли громадный доход, обратилось к Иринарху со слезливой мольбой «не губить их и их многочисленную семью», не отнимать от них «последний кусок хлеба — святыне мощи». По поспешному указу тыванью колчаковского духовенства было почти уверено, что мощи уже никогда не попадут обратно в Тобольск.

Перед Иринархом «встала трудная задача», сделать так, чтобы «и оны были целы, и воля свята». Надо было исполнить приказ «своих близких сердцу» правителей, а в тоже же время не обидеть и тобольских церковников, наживавших на мощах колоссальной капитал.

Умелой рукой, давно наловившейся в этом деле, мощи со всей тщательностью вытаскиваются из серебряной раки, запаковываются в потайном месте; в раке все подделывается так, как будто

мощи в ней действительно находятся.

Таким образом, все готово. Мощи выкрадены и подделаны с ловкостью старого шулера.

Всю эту махинацию Иринарх продвигает собственноручно.

В дальнейшем комедия с мощами была ловко проиграна. Пустая гробница выдается за мощи, она сохроняется за всеми почестями, перед ней служат молебны, за толпами идет ослепленный верующий люд.

Издаваясь над религиозными чувствами верующих, Иринарх думал обмануть и своего «брата» — иркутского епископа Зосиму.

Но тот, как опытная мышка по церковному обману, быстро разгадал подлог. Иркутский «идея первый» жестоко обиделся на Иринарха, что тот не привез ему настоящих мощей. По словам Иринарха, Зосима дал ему истинский нагоняй.

Но устной явки и в Иркутске продолжает оставаться мощами Перси пустым ящиком служатся молебны. К вустому ящику прикладываются верующие, неся и несуществующим мощам последние гроши.

— На безрыбьи и рым рыб! — цинично говорит в частной беседе Зосима, Иринарху, а ящик без мощей сойдет за мощи!

В заключение на запрос соответствующих органов, Иринарх сообщил, что и мощей то, собственно говоря, в раке никогда не было... так, одна труха!

Вся эта история проверена в послезавтра судейным материалом тюменского ревтрибунала.

Прочтя ее, каждый верующий должен задуматься, жертвою какого наглого обмана со стороны церковников он был и стоит ли ему впрямь быть жертвою этого поповского обмана.

Укрыватели церковного имущества.

В самом начале изъятия церковных ценностей, при спасении миллионов голодающих Поволжья, укрыватели церкви, разные дельцы, ловящие в мутной воде рыбешку и просто наросто погромщины из ранее существовавшего союза Михаила Аухагела подняли крики и вой:

— Не отдадим церковных богатств! Не допустим оскорбления святых!

И действительно, в некоторых местах, совместно с темной массой, в большинстве обязательной из преклонного возраста фанатиками религии, эти дельцы, как например в Шуе и Смоленске, имели успех и произвели открытые выступления против изъятия, за что Советской власти пришлось воздать должное, по заслугам принимавшим участие в выступлениях.

В Сибирь, первоначально, изъятие начало проходить как будто бы хорошо, но вот появился процесс духовенства по скрывать церковных ценностей в Иркутске, несколько духовных батюшек обвиняются кроме того в создании бело-бандитских шаек.

Наконец, дело доходит и до Барнаула.

17 июля Алтгуботдел ГПУ, имея сведения, что в бывшем женском монастыре (около города) имеются скрытые церковные ценности и вещи, командировал туда несколько сотрудников совместно с представителем РКК, для точной проверки этих сведений.

Сведения оказались правильными: Под куполом собора женского монастыря в нише каменной стены было найдено несколько совершенно новых рис, стихарей, церковные ковры, разные

священные книги и др. церковное имущество и принадлежно сти.

По предварительному следствию выяснилось следующее:

Настоятельница и казначей женского монастыря еще в 1920 году отдали распоряжение своим наиболее надежным мадамашам о том, что бы церковное имущество не попало в руки Советской власти и было запрятано в стенах монастыря, что последние и было исполнено.

В 1922 г. одной из монашек, принимавших участие в скрывать имущество было сообщено одному «без определенных занятий», но близко к ней стоявшему, братице про дело о «скривии». Указав «новость» «братцев» предлагая еще двум «братцев» и в течение 2 х месяцев приобретается вместе с ними через продолженное в окне отверстие в собор, к до известному уже маршруту добираться до монастырских ценностей и имущества.

Продвигая эту «трудную работу», «троеца братьев» занялись регулярным потаскиванием легкого обывательских ценностей, наживая себе капитал.

Когда деньги были на исходе, «братцы» снова отправлялись «на заработки» пока наконец не уготовили себе «тихую обитель» с отшельником и освещением и охраной.

По этому делу привлечено также несколько человек из Барнаульских дельцов «легкой наживы», которые вместе с «мадамашами» представляют, только же перед судом Божиим, а перед судом Революционного трибунала, который возлагает всем по заслугам.

С. В. Шитов.

Прежнее и теперешнее ведение записей гражданских.

При прежних правительствах, как известно, записи рождения, смерти и брака велись духовенством, и последнее смотрело на это дело исключительно, как на источник своих доходов.

Разводы же совершались духовными консисториями и были доступны только для богатей, которые могли наполнять большие поповские карманы досточтимым количеством денег; бед-

нян же, — будь у них дома семейной жизни кад крошечный, кидаясь супруги друг на друга, как разъяренные звери, не жалея они вместе целыми десятилетиями, — все равно добиться развода не могли.

Никакой статистики для научных исследований (например о самоубийствах и пр.) ненормально явлений в естественном движении населения в целях при-

нятия предохранительных мер, — не велось, а ранние браки несовершеннотлетним, — поименованных при недостаточной физической развитости организмов — живуче, — разрешались духовными без врачебного вмешательства, ибо для них оживление и смерть и события рождения и смерти, как говорит поповский поповодья: «любокой покойничек лучше хороним гося».

Рабоче-Крестьянское Правительство укрепило органы ЗАГС (записей актов гражданского состояния) шире, чем установленные в Западно-Европейских государствах, несмотря на то, что там ЗАГСы существуют уже почти тысячелетиями.

Ныне в РСФСР все акты гражданского состояния в том числе и разводы одного человека и разводы для всего населения, без всякой исключительности, при посредстве учреждений ЗАГС, желаемые могут забавляться от незначительных им фамилий и прозвищ вроде «Куряков», «Боголюб» и т. п., данных им свидетелями помощниками.

Законом также установлено, что если женщина забеременев внебрачно, то за 3 мн до родов она об этом может заявить органу ЗАГС, с указанием фактического отца ребенка, которого Суд может обязать доставлять средства для содержания новорожденного.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОТДЕЛ.

В Губсовнархозе.

Приват инженер Лебедев.

По переустановке машин и станков на текстильной фабрике Губсовнархозом утвержден проект инженера Лебедева, как самый жизнеспособный и с технической стороны целесообразный.

За произведенные труды Лебедеву выданы вознаграждение в сумме 400 миллионов рублей.

Об дельце Исавла.

После доклада т. Исавла о приезде его в Байск Губсовнархоз постановил — Аналагачскую лабораторию в Байске считать внятой в Байский коткомбинат со всеми ценностями и инвентарем. Ремонтные мастерские, за исключением литейного цеха, с 15 го июля считать закрытыми. Электроснабжение предложено вступить в ход с условием, что она работала на полной самостоятельности.

Кремменту винных заводов предложено приступить к работе.

Состав Бюджетной Комиссии Губзосо.

Председателем Бюджетной Комиссии утвержден тов. Андреев. В состав комиссии предложено Губфинотделу наметить 2 х представителей, Губсоюз и Коммунальному по одному.

Земельное устройство переселенцев.

По земельному переулку 21 года оказывается, что Алтайская губерния лишится земли для переселенцев не имеет. Так в Барнаульском узле недостает 213441,17 дес. удобн. земли.

Промышленный уголок.

(Акутиха Вайского уезда.)

В лесу на правом берегу Оби, верстах в четверть от с. Быстро-го истока расположен Акутинский стекловый завод.

Флигери, бараки, склады, здание завода тонут в безразличных рыхлах лишь выделяются заводские трубы.

Под окнами вкопаны рядки огоролов с разнообразными овощами.

Кругом завода далеко по лесу разбросаны домики и землянки рабочих, около них пасажена картошки, тыквы и пр., а большие поляны засеяны ячменем, чечевицей и просом.

В центре завода, перед флигером конторы возвышается красивый монумент в память пострадавшим от белогвардейцев.

Еще дальше от раскинувшихся домиков разбиты палатки, приехавших сюда на заработки.

Кодекс законов зиждется на правде и справедливости и все дело направлено ко благу трудящихся. Но однако, некоторая часть населения относится к делу гражданской регистрации индифферентно и, или совсем не регистрирует гражданские акты, или делает это несвоевременно, спустя 1—2 года после совершающегося события, т. е. зачастую тогда, когда метрическая выпись понадобится для подделывания в подменяющее ведомство в доказательство своих прав по инициативным правоотношениям.

Особинно стараются втянуть лавки в колесо духовенство, которое, совершая религиозные акты, не регистрирует: записаны или нет данные события в регистрационные книги, несмотря на то, что означенная регистрация должна быть соблюдена всеми без исключения, в том числе и представителями религий, и за уклонение от нее виновные должны быть подвергнуты к судебной ответственности.

Нет сомнения, что со временем все население в целом, в том числе и духовенство, проинформируется сознанием, что в основу гражданской регистрации положены принципы, являющиеся основой счастья населения и к достижению счастливой жизни.

И. Заводский.

В Бийском узле.

В Бийском узле недостает 2630 66,80 дес. удобн. земли, в Рудневском узле избыток 281379,83 дес. удобн. земли. Горно Алтайском узле избыток 6298, 29 дес. уд. зем. В Алтайском узле избыток 42395,79 дес. удобн. земли. В Чарышском узле избыток 83 505,23 дес. уд. земли.

Избыток земли 33 574 14 дес. недостает — 476507,97 дес.

В общем же водостоят земли по губернии определяется в 142 933 83 дес.

Малку тем не все зачисленные переселенцы явились, они даются еще 32147 человек.

Поступо на очередной заседании Алтгубзосо от 22 июля утверждено, по представлению губземуправления, следующее постановление плановой комиссии о земельном устройстве переселенцев в Алтайской губернии:

1) В отношении переселенцев уже зачисленных в порядке очереди от 15 июня 20 года и водворенных на старожильческих участках в Алтгубернии подтвердить земельное устройство их на участках старожильцев обязательным и не подлежащим отмене;

2) В отношении же еще не явившихся переселенцев, находящихся на местах в Европейской-России настоять перед центром об аннулировании их зачисления в Алтайскую губернию в силу издания нового закона о трудовой землепользовании.

Утвержденные сметы.

Губзосо утверждены сметы Губзосо и Губнархоза по государственным бюджетам с некоторыми изменениями и поправками.

Письма из деревни.

Нашли попа.

(С. Инюшова, Голубцовской в.)

Наше село удостоилось своим посещением какой-то монах, конечно, не в качестве выходящего правду, а как алчущий и жаждущий мирного и безмятежного дитя.

Известно, на ловца и зверь бежит.

Монах, снюхавшись с кем следует, узнал, что жители с. Инюшова — это овечки и барашки, готовые меть за собой пастуха.

Было созвано собрание, на котором пришел монах и предложил свои услуги допоставить, а собравшиеся кулачки и их подпевали это предложение приняли.

Для закрепления же игры в будущего дурачка, будущий батюшка обещал будущим «пасомым», что занять место попа он займет, да беда в том, что занять сейчас, с места в карьер, не может, ибо благодать божья почивает на нем только по чину и рангу его, дьяконовскому.

Последовало согласие съездить в город Бийск за отпуском монаху дьякону нужной в соответствии количестве благоухания для поповского звания и чина.

Съездили и, несмотря на то, что отовсюду слышались жалобы на отсутствие хлеба, ездившим уплатили по 20 ф. за день каждому.

За отводом чистенькой квартиры для батюшки инюшовец тоже не постоял.

А вот школьные работники будут один за одним.

Осталась учительница — благо ягоди есть — на колдях и бьетса.

Вот и для сотрудников колхоза тоже «алебушка» нат.. Приказ о самообожании не проходит и не осуществляется в жизни; приказ остается приказом на бумаге.

Получивший известное количество божественной благодати «рукопопозволенный» в Байске монах, теперь поп, может вполне самодовольно улыбаться и потирать себя от удовольствия руки.

Может, в сослужении с имевшимся на лицо дьяконом, приступить к молебствованиям против глады и труса, против червя и холеры.

Вероятно, не замедлит.. Разве сезон прощущей?

— И —

Этого не должно быть.

(С. Бруснецово.)

Граждане нашего села заблаговременно позаботились обеспечить школу дровами, которые и были вложены на отведенном для того месте.

Но со школьниками дровами вышло что-то непонятное, подозрительное.

Дело в том, что председатель волжского быд, видимо, крайне доволен заготовкой дров именно для школы, а между тем, член того же волжского Дергилев, он же член церковного совета, вдруг увозит эти самые дрова в церковную ограду..

Председатель волжского быд, видимо, будто бы внаодует..

Странным кажется, почему председатель не привлек Дергилева, члена церковного совета, к ответственности за самоуправство — это раз, второе, почему тот же председатель своевременно не разрешил паразитизма дрова из церковной ограды обратно к школе?..

Не даст ли председатель волжского быд по этому поводу объяснения и ответа на страницах «Красного Алтая»?

С. А.

Часто и машины на расхват.

(С. Анушково Бийского уезда.)

Наступило время сенокоса. Дождя же продолжают перепадать.

Трава нынешний год выдающаяся.

Крестьяне направляют литовки и сенокосилки.

Потребность в частях и машинах так сильна и настоятельна, что за них отдают последний хлеб, а местная многоглава обжидается из селений соседних волостей.

Но к великому сожалению, часть вытаскиваемых на Бийском заводе мало подходит к машинам, что ведет крестьянина к значительным доплатам кузнецам за подголку.

Это еще лучшая сторона дела, хотя, разумеется, крайне нежелательна, но бывает, что оный процесс подгонки невозможен.

Например, привез кр и из Н. Покровки 6 пуд. пшеничной муки для приобретения колеса джипа, повоз в кузницу оно же пошло.

Своим крестьянским даром туда обратно 6 пудов муки, вернувшись и в чем.

Потребность на сенокосилки громадна: на прокатном пункте разобраны все 6 ть сенокосилок; берут с оплатой на будущий урожай по 40 пуд. за сезон и 80 — за все лето.

Магистерская Прухольдо при прокатном пункте работает почти круглые сутки.

Необходимо Губземотделу и сельско-хозяйственным кооперативам обратить самое серьезное внимание на организацию производства вообще жилищных частей и повзавить дело так, чтобы не вводить земледельца в изнурительные расходы и напрасные разъезды.

К. Притычинев.

По Барнаулу.

В Губполитпросвете.

Религиозный диспут. Во вторник 1-го августа в помещении театра «Новый Мир» с участием православного духовенства состоялся религиозный диспут на тему «Раскол и реформа церкви».

Докладчиком выступает т. Путичев.

На диспут приглашаются представители всех религиозных кулаков. Гарантируется свобода слова и неприкосновенность личности.

Плата за вход поступает в пользу голодного ребенка. Касса открыта 1 го августа с 2 х часов дня в театре «Новый Мир».

В Алтотделении Сибдильжесторга.

Отправка пушнина. 29 го июля в г. Ново-Николаевск отправлено 2 вагона разнообразных сортов пушнина, как-то: лисицы, горностая, балки, волка и т. п.

Всего отправлено 107 метр. Общий вес вместе с тарой — 338 пуд. 19 ф., вес упаковки 22 пуда 3 фунта.

В Губзосо.

О Губрмбило. Губзосо признал целесообразным сокращение аппарата Губрайкоп и согласование всей его оперативной деятельности с работой отделений Губзосо.

М. П.

ПО ГОРОДУ.

Празд. Войск ЧОН. 30 го июля на Соборной площади при

